

O femeie și un angajat s-au intoxicat cu fum, dar au refuzat transportul la spital

# Incendiu la un hotel din Băile Felix

Șase echipaje de pompieri din 1 Mai și din Oradea au fost mobilizate, ieri dimineață, la un hotel din Băile Felix, acolo unde într-o cameră de la etajul patru a izbucnit un incendiu. Din fericire, flăcările au fost stinse în câteva minute. O femeie a fost evacuată, atât ea cât și un angajat al hotelului intoxicându-se cu fum.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” a fost sesizat, ieri dimineață, în jurul orei 10.00, prin Sistemul Unic 112, cu privire la izbucnirea unui incendiu la o unitate hotelieră cu 12 etaje, Muncelu, situată în Băile Felix. „Pentru gestionarea evenimentului, la fața locului au fost mobilizate cu operativitate șase echipaje de stingere din cadrul Gărzii de Intervenție 1 Mai și Detașamentului 1 de Pompieri Oradea, care au intervenit cu cinci autospeciale de lucru cu apă și spumă și o autospecială de lucru la înălțime, echipajul de prim ajutor calificat al Detașamentului 2 de Pompieri Oradea și echipajul de terapie intensivă mobilă al SMURD Oradea. În momentul sosirii forțelor de intervenție, incendiul se manifesta la o cameră situată la etajul 4 al hotelului,



întregul nivel și etajele superioare fiind inundate cu fum”, a declarat mr. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU „Crișana”. Potrivit acesteia, pompierii militari au acționat simultan pentru localizarea și lichidarea incendiului, evacuarea unei persoane din balconul unei camere învecinate cu cea afectată de flăcări, respectiv pentru verificarea fiecărei încăperi a clădirii în scopul salvării eventualelor victime in-

toxicate cu fum. Echipajul de pompieri militari paramedici și echipajul terapie intensivă mobilă al SMURD Oradea au acordat primul ajutor femeii evacuate și unui angajat al hotelului, care s-au intoxicat ușor cu fum, cele două persoane refuzând ulterior transportul la spital. „După stingerea incendiului, în aproximativ 5 minute, cu ajutorul ventilatorului din dotarea unei autospeciale de intervenție, pompierii mi-

litari au procedat la evacuarea fumului din holul și încăperile situate la etajele 4, 5 și 6, acționând ulterior pentru înlăturarea efectelor negative ale evenimentului. Incendiul, a cărui cauză probabilă a constituit-o un cablu electric defect, s-a soldat cu arderea unui televizor, a unui frigider, a unei uși și a mobilierului din interiorul încăperii afectate de flăcări”, a precizat mr. Camelia Roșca.

■ A.UNGUR

## Ziua Europeană a Informării despre Antibiotice „Ai grijă, NU antibioticelor!”

„Ziua Europeană a Informării despre Antibiotice”, celebrată anual pe 18 noiembrie, este o inițiativă europeană de sănătate publică.

Inițiativa are scopul sensibilizării profesioniștilor, a populației și a factorilor decidenți cu privire la situația îngrijorătoare generată de rezistența antimicrobiană și la numărul pacienților infectați cu bacterii rezistente.

Deoarece rezistența antimicrobiană continuă să reprezinte o amenințare majoră pentru sănătatea publică, utilizarea prudentă a antibioticelor poate ajuta la oprirea dezvoltării bacteriilor rezistente și poate contribui la menținerea eficienței antimicrobiene pentru generațiile viitoare.

Tema campaniei din acest an este: „Utilizarea corectă a antibioticelor în contextul creșterii rezistenței la antimicrobiene”. Mesajele cheie lansate în cadrul campaniei sunt îndreptate către profesioniștii din sănătate și către pacienți. Mesaje cheie pentru profesioniști sunt: rezistența antimicrobiană compromite eficiența antibioticelor acum și în viitor; evitați profilaxia inutilă cu antibiotice; documentați indicația tratamentului cu antibiotice, alegerea medicamentului, doza, calea de administrare și durata tratamentului în fișa pacientului. Pentru populație, mesajele cheie sunt: antibioticele pot fi prescrise numai de medic; antibioticele nu vindecă orice boală; antibioticele nu se administrează pentru răceală sau gripă! ■

## Studiu. 4,5 milioane de români își tratează greșit răceala și durerile în gât

### Înghit antibiotice cu pumnul

urmare din pagina 1

„Dezvoltarea alarmantă a rezistenței bacteriene ne supune pe oricare dintre noi riscurilor de a dezvolta infecții grave care să nu mai poată fi tratate. Greșelile aparțin pacientului care face automedicație cu antibiotic la primul semn de răceală, medicilor care prescriu cu ușurință antiinfecțioase pentru simple viroze sau dureri în gât și uneori ușurinței cu care se pot procura aceste medicamente din farmacii. Roșul în gât, secrețiile nazale și nasul înfundat nu au nevoie de tratament antibiotic”, informează prof. dr. Codruț Sarafoleanu, din partea societății Române de Rinologie, prin intermediul unui comunicat de presă.

Studiul arată și faptul că în topul preferințelor românilor privind tratamentele pentru răceala manifestată cu durere în gât se află tratamentele tradiționale de tipul ceai cu miere și lămâie, gargară cu sare etc.

„O mare parte dintre români apreciază remediile tradiționale pentru răceala cu durere în gât și optează pentru ele ca adjuvant. Totuși, convingerea eronată că antibioticul este panaceu universal și dorința de a avea o vindecare rapidă îi fac pe mulți concetățeni să apeleze direct la tratamentul antibiotic, fără un ex-

men medical prealabil la medicul de familie, care să stabilească tratamentul adecvat afecțiunii de care suferă”, mai explică dr. Dina Mergeani, din partea Societății Naționale de Medicina Familiei prin intermediul unui comunicat de presă.

Studiul „Cum se tratează românii de răceală și gripă” a fost efectuat la cererea Societății Române de Rinologie, în perioada 10 -17 octombrie, pe un eșantion reprezentativ de 1.566 de persoane, care reproduce, din punct de vedere al principalelor caracteristici, structura socio-demografică a populației utilizatoare de Internet din România, 18+.

■ R.C.



## Bărbatul și-a abuzat sexual fiica de 13 ani

### Pedeapsă redusă

Curtea de Apel Oradea a redus pedeapsa cu închisoarea pentru un bărbat care și-a abuzat sexual fiica în vârstă de 13 ani de la 6 ani la 4 ani și 6 luni. Decizia instanței este definitivă.

Potrivit deciziei Curții de Apel Oradea, bărbatul este obligat la plata sumei de 200 lei, cu titlu de cheltuieli judiciare în apel în favoarea statului. „Curtea de Apel Oradea admite apelul declarat de inculpatul Colța Iulian Cosmin împotriva sentinței penale din 30 septembrie pronunțate de Judecătoria Oradea și reduce pedeapsa aplicată pentru comiterea infracțiunii de act sexual cu un minor în formă continuată de la 6 ani închisoare la 4 ani și 6 luni închisoare, pedeapsă pe care inculpatul urmează să o execute în regim de detenție. Menține celelalte dispoziții ale hotărârii atacate care nu contravin prezentei decizii. Obligă pe inculpat la plata sumei de 200 lei, cu titlu de cheltuieli judiciare în apel în favoarea statului. Decizia este definitivă”, se arată în postarea instanței. Judecătoria Oradea l-a condamnat în 30 septembrie pe Iulian Cosmin Colța la 6 ani de închisoare pentru act sexual cu un minor, în formă continuată. De asemenea, i-a interzis exercitarea drepturilor părintești și dreptul de a comunica cu persoana vătămată Bordaș Abigail (fiica sa – n.a.) pe durata executării pedepsei. „Instanța dispune prelevarea de probe biologice de la inculpatul Colța Iulian-Cosmin, în vederea introducerii profilului genetice în Sistemul National de Date Genetice Judiciare (SNDGJ) și îl obligă să plătească părții civile Bordaș Abigail, reprezentată legal de directorul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Bihor, suma de 30.000 lei cu titlu de daune morale”, se arată în decizia Judecătoriei Oradea. Surse judiciare au declarat că Iulian Cosmin Colța a beneficiat de reducerea pedepsei în baza articolului 396 din Codul de procedură penală, în condițiile în care acesta și-a recunoscut fapta. Bărbatul a fost arestat preventiv în vara acestui an, acuzat de infracțiuni la viața sexuală, în fapt că ar fi întreținut relații sexuale cu fiica sa minoră, Abigail Bordaș, încă de anul trecut, când fata era în vârstă de 13 ani. Aceasta este un copil problemă, care a dispărut de mai multe ori de la domiciliul din Oradea, dar și de la DGAS-PC Bihor, unde fusese internată. În august 2018 fata și-a înjunghiat bunica cu mai multe lovituri de cuțit pentru că i s-ar fi interzis să își mai vadă tatăl. Fiind minoră, fata nu a răspuns penal pentru fapta sa”, au spus sursele citate. ■

